

एक नजर

शराबी पिता के विरुद्ध बेटा, बेटी ने दर्ज कराया मुकदमा

भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। गौर नारायण के डोंडरी गांव में पिता द्वारा पुत्र-पुत्री के पिटाई का मामला प्रकाश में आया है। बेटी के तहरीर पर पुलिस ने पिता के विरुद्ध मारने-पीटने व धमकी देने की धारा में मुकदमा दर्ज किया है। गांव निवासी आमा पांडेय पुत्री रविचन्द्र पांडेय को पुलिस को दिए तहरीर में बताया है कि आप दिन उसक पिता शराब के नशे में धुत होकर घर आते हैं। उसे उसके भाई व उसकी मां को मारते-पीटते हैं। जान से मारने की धमकी भी देते हैं। यही नहीं घर की सम्पत्ति को बर्बाद हैं। मना करने पर उसे व उसके भाई को मारपीट कर चलाकर कर दिया है। दो दिन पहले भी मारे-पीटते हैं। उस पिता की भी मारे व भाई सहित उसकी को भी हत्या कर सकते हैं। इस बाबत प्रभारी निरीक्षक गौर रामकुमार राजभर ने बताया कि पीड़ित की तहरीर पर मुकदमा दर्ज कर लिया गया है। जांच-पड़ताल की जा रही है।

बेटा और बेटे की हत्या पिता के विरुद्ध मुकदमा दर्ज कराया का मामला क्षेत्र में चर्चा का विषय बना हुआ है।

किसान पाठशाला 6 से

भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। खरीफ सत्र 2024 में ग्राम पंचायत स्तरीय गोठिया में किसान पाठशालाओं का आयोजन 06 से 20 जून 2024 तक किया जाएगा। उक्त जानकारी संयुक्त निदेशक, कृषि अविनाश चन्द्र तिवारी ने दी है। उन्होंने बताया कि शासन के निर्देशानुसार प्रत्येक ग्राम पंचायत हेतु 02 मुख्य फसलों को फसल बीमा हेतु अधिसूचित हो, को विभागीय कर्मचारी को फसल उत्पादन हेतु नवीनतम तकनीकी की जानकारी दी जायेगी।

उन्होंने बताया कि किसान पाठशाला में उस विकास खण्ड में उपखण्ड/ग्रामीण कृषक के द्वारा अधिक उत्पादन करने के सम्बन्ध में वार्ता करवाकर कृषकों को प्रेरित किया जायेगा तथा मानव्य के रूप में रु० 500-00 दिया जायेगा। किसान पाठशाला में एकपीपीओ का प्रकाश/पराली प्रकाश/डिजिटल क्राप सर्वे/आधुनिक/आफू कृषि खेती एवं पशु प्रसूती/विभागा उद्योग, मत्स्य, सहकारिता, गन्ना, रेशम आदि विभागों द्वारा संचालित योजनाओं तथा विभिन्न फसल उत्पादन की तकनीकी जानकारी दी जायेगी।

जनकरिषि अधीक्षक ने किया छावनी थाने का निरीक्षण

भारतीय बस्ती संवाददाता- छावनी (बस्ती)। छावनी थाने पर शुक्रवार देर रात घुसने पर पुलिस अधीक्षक ओम प्रकाश सिंह ने पुलिस क्षेत्राधिकारी के अशोक कुमार मिश्र के साथ औचक निरीक्षण कर पुलिस कर्मियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिया। थाने पर घुसने अथवा पुलिस अधीक्षक ने अपराध रजिस्ट्रार, कार्यालय सहित विभागों का गहन निरीक्षण किया। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनावों को लेकर बस्ती पुलिस पूरी तरह चौक्य है वह अपनी हर गतिविधियों पर अपनी पंजी नजर बनाये हुये है। चुनाव को देखते हुये आगामी 22 व 23 मई को सुरक्षा मंडल द्वारा विधानसभा क्षेत्र में संवेदनशील, अति संवेदनशील मदानत कक्षा पर परिया डीमिनिशन कर संस्था का अहसास कराया जायेगा। थाने पर घुसने कर्मियों के साथ बैठक कर अपराधिक कार्यों/कर्म के अलावा चुनावों के सुदृष्टता की जाने वाली कार्यालयों को लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिया। इस दौरान प्रभारी निरीक्षक राजेश कुमार तिवारी, उपनिरीक्षक राजेश कुमार सिंह, अनिन्द्य यादव, राम कुमार सहित पुलिसकर्मी मौजूद रहे।

पाकिस्तान के हाथों में पहले बम थे, अब भीख का कटोरा-पीएम मोदी

नई दिल्ली (आभा)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हरियाणा के अंबाला में शनिवार को चुनावी रैली को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने कांग्रेस पर अपना हमला तेज करते हुए कहा कि यह उनकी धाकड़ सरकार थी, जिसने अनुच्छेद 370 को दौड़ा कर गिरा दिया। इसी के चलते कश्मीर अब विकास के पथ पर आगे बढ़ रहा है। पीएम मोदी ने कहा कि जब देश में धाकड़ सरकार होती है, तो दुश्मन कुछ भी करने से पहले जेल का खेल न खेलें पीएम- केजरीवाल

नई दिल्ली (आभा)। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल शनिवार को शाम पांच बजे एक प्रेस कॉन्फ्रेंस पर इसमें उन्होंने केंद्र सरकार पर हमला किया। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने कहा कि रिविजर दोषधर 12 बजे भाजपा मुख्यालय अपने सभी विचारकों और एमपी व पार्टी के सभी बड़े नेताओं के साथ आ रहे हैं। पीएम मोदी जिस-जिस नेता को गिरफ्तार करना चाहते हैं उन्हें गिरफ्तार कर सकते हैं। यह आप के सभी नेताओं को जेल में

डालना चाहते हैं। आज मेरे निजी सचिव के साथ भी यही किया। अब सौरभ, आशिषी को जेल में डालना चाहते हैं। प्रधानमंत्री, एक-एक करके क्या आप हम लोगों को गिरफ्तार कर रहे हैं? एक साथ सभी को गिरफ्तार कर लीजिए।

कहा कि आप देख सकते हैं कि वे किस तरह से 'आप' के पीछे पड़े हैं। मैं प्रधानमंत्री से कहना चाहूंगा। आप यह जेल का खेल खेल रहे हैं। रिविजर को मैं अपने सभी शीपों नेगाओं, विचारकों, सांसदों के साथ दोषधर 12 बजे भाजपा मुख्यालय आ रहा हूँ। आप जिसे चाहें जेल में डाल सकते हैं। 'आप' एक पार्टी नहीं बल्कि विचार है। हालांकि अरविंद केजरीवाल ने प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान नतीजा मालीवाल को लेकर कुछ भी नहीं कहा।

रूपये के लेन देन के विवाद में पत्नी ने पति को मार डाला

गांव का रहने वाला था। कुछ दिन पहले उसने अपनी जमीन छह लाख रुपये में बेच दी थी। राजमनी वर्मा बेची गई जमीन से मिले रुपये से शराब पीने लगा था। उसे पैसों को उसकी पत्नी मांग रही थी। इसी बात को लेकर दोनों के बीच तकरार इतनी बढ़ गई कि पत्नी ने धारदार हथियार से पति पर हमला कर उसे मार डाला। शनिवार की सुबह पुलिस को सूचना दी गई। पुलिस ने शव को पोस्टमॉर्टम कराने को भेज दिया। राजमनी का मरा-पूरा परिवार बताया जा रहा है। बड़ी बेटी पुष्पा की शादी कर चुका है। दो बेटे सुरेश (24) और आशीष (20) हैं। पुलिस परिवार के सदस्यों से पूछताछ में जुटी हुई है। घटना की जानकारी हुई है। राजमनी के घरवालों की तरफ से अभी कोई तहरीर नहीं दी है। पुलिस मामले की जांच पड़ताल में जुटी हुई है। विधिक कार्रवाई की जा रही है। तहरीर के बाद आगे की कार्रवाई की जाएगी।

पुण्य तिथि पर याद किये गये कर्मचारियों के पुरोधा वी. एन. सिंह

भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। शनिवार को राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष एवं संस्थापक सदस्य, पूर्व एम.एल.सी. वी. एन. सिंह को उनके 25 वीं पुण्यतिथि पर याद किया गया। परिषद के जिलाध्यक्ष मस्तुराम साहू ने कार्यक्रमेट परिषद स्थित कर्मचारी संघ भवन में वीएन सिंह के योगदान पर प्रकाश डालते हुये कहा कि वे कर्मचारियों के पुरोधा वी. एन. सिंह को उनके 25 वीं पुण्यतिथि पर याद किया गया।

संकटों का सामना करते हुये भी सरकारियों को मांगों को मनवाने के लिये बाध्य कर दिया। कर्मचारियों को उन्हे-नको-किकरण, बोनस, केंद्र के समान अनेक भत्तों अति की सुविधा दिलायी। कर्मचारी उनके संघों से प्रेरणा लेकर अपने अधिकारों को लेकर संघर्षरत रहे। कोणारम कर्मचारी संघ अध्यक्ष अखिलेश पाठक, दीवानी न्यायालय कर्मचारी संघ अध्यक्ष अशोक सिंह, सिवाय संघ अध्यक्ष सुभाष मिश्र, ग्राम विकास अधिकारी संघ के मण्डल अ



पीएम मोदी ने हरियाणा में लोकसभा चुनाव की अपनी पहली रैली को संबोधित करते हुए उपस्थित जनसमूह से सवाब किया। उन्होंने पूछा, 'क्या एक कमजोर सरकार जम्मू-कश्मीर में हालात बदल सकती थी?' सशस्त्र बलों में हरियाणा की ओर से बड़ी संख्या में सैनिकों के योगदान का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा कि जब कांग्रेस सत्ता में थी, तो हरियाणा में मायाएं अपने बच्चों की सुरक्षा के बारे में सोचकर विवित थीं। मोदी ने वहां मौजूद लोगों से पूछा, 'क्या आप ऐसी चीजें बंद हो गई हैं या नहीं?' इस पर रैली में

किसान के बंद खाते में आ गये 99 अरब रुपये

यक्ति से मैसेज को पढ़ाया। मैसेज में लिखा था कि उसके खाते में 9999994959999.99 रुपये (99 अरब 99 करोड़ 94 लाख 95 हजार 999 रुपये) धरनाशि जमा हुई है। यह सुनते ही भागु प्रकाश दंग रह गया। बंद खाते में पड़ गया कि इतने सारे पैसों कहां से और किसने जमा किए हैं। रुपयों की हकीकत जानने के लिए किसान सीधे बैंक पहुंचा। किशन जैसे ही बैंक कर्मियों को रुपये जमा होने की जानकारी दी तो आश्चर्य-तफरीर जमा गई। इतना रुपया कहां से आ गया बैंक कर्मों भी कुछ समझ नहीं पाए। बैंक कर्मियों ने तुरंत किसान को खिता चेक किया तो मामला सही निकला। इतनी बड़ी धरनाशि खाते में देख सभी मौचक रह गए। बैंक के प्रभारी बैंक मैनेजर आशीष तिवारी ने किसान कि खाता प्रकाश सागु प्रयाग की केंसीली खाता था। खाते में खाद्य यम से इन्होंने खेत पर लोन ले रखा था। खाता उन्पुणे हो जाने के बाद इस तरह का है। हालांकि, खाते को होलस कर दिया गया है। कहा कि पैसा कहां से आया और किसने भेजा है इसकी जांच की जा रही है। उधर, मामले की जांचकारी के बाद लोन इसे लेकर चर्चाएं कर रहे जा गे।

मामला दुर्गानग थाना क्षेत्र के अनुपमपुर गांव का है। यहां के रहने वाला किसान सागु प्रकाश सागु का सुरियावां के बैंक ऑफ़ डेवला ग्रामीण बैंक में खाता है। जो पिछले कई मानों से बंद पड़ा था। 16 मई को मैसेज आया। मैसेज कुछ समझ नहीं आया तो उन्होंने गांव के किसी दूसरे



यह राकेश पाण्डेय, सफाई कर्मचारी संघ अध्यक्ष जयजय आर्य, राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद के मण्डल अध्यक्ष एं. राजेश श्रीवास्तव, पेंशनरों के संस्था के अध्यक्ष जिलास्तरीय नरेश कुंवर, कलेक्टरट पर्सर स्थित कर्मचारी संघ भवन में वी.एन. सिंह को श्रद्धांजलि अर्पित करने वालों में मुख्य रूप से दयुर्दल टैक्निकल एसोसिएशन के मंत्री संतोष शर्मा, पंचायतीराज ग्रामीण संघ अध्यक्ष राजेश कुमार, गौरीशंकर, लालचंद वर्मा, जानकी प्रसाद वार, जोखन राम, राम लाल उदर, अशाधक अहमद, जिताराम शर्मा, छोहोडाल, सनताराम, सूर्यशंकर, सुके सोनकर, ओम प्रकाश, शिवमंगल पाण्डेय, के साथ ही विभिन्न कर्मचारियों संघों के पदाधिकारी, कर्मचारी शामिल रहे। अंत में दो मिनाट का मौन रखकर उन्हें याद किया गया।

हम सरकार बनाने के लिये नहीं, देश बनाने के लिये काम करते हैं-राजनाथ सिंह

भारतीय बस्ती संवाददाता- हरिया (बस्ती)। केंद्रीय खासगी राजनय सिंह ने भाजपा प्रत्याशी हरीश द्विवेदी के समर्थन में चुनावी जनसभा को सम्बोधित किया। कहा की 2014 में ही साइकिल की चैन उतर गई थी, जो 2017, 2019 और 2022 में भी नहीं चढ़ सकी। 2024 में भी नहीं चढ़ेगी। कांग्रेस को लोगों ने अब लुप्त पाटी मान लिया है। जिस तरह से विश्व में डायनासोर समाप्त हो गए, ठीक उसी तरह कांग्रेस भी अब समाप्त हो रही है। केंद्रीय खासगी राजनय सिंह ने शनिवार को कम्मोडिटी विद्यालय के मैदान में भाजपा प्रत्याशी हरीश द्विवेदी के समर्थन में आयोजित जनसभा में कहा कि हम सरकार बनाने के लिए काम नहीं करते, हम देश बनाने के लिए काम करते हैं। पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की सरकार को या नरेंद्र मोदी की सरकार को देश के लिए बहुत कुछ किया। भारत के प्रति दुनिया में 2014 के पहले कनाल भारत, गरीब भारत, कमजोर भारत के रूप में पहचान थी। आज अंतर्राष्ट्रीय रूप पर भारत बोलाता है तो दुनिया सुनती है।

राजनाथ सिंह ने कहा कि 2004 से पहले वाजपेयी की सरकार थी तो भारत की अर्थव्यवस्था देश में 11वें पायदान पर थी। 2004 से 2014 तक कांग्रेस की पूर्ण सरकार रही। इन 10 वर्षों में भी भारत की अर्थव्यवस्था परिवर्तित नहीं हुई। 2014 से 2024 तक की 10 वर्षों की मोदी सरकार ने 56 इंच का सीना बोझ कर भारत की अर्थव्यवस्था को पांचवें पायदान पर लाने में सफलता अर्जित की। 2027 तक भारत विश्व की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था होगी। उन्होंने कहा कि आजकल भारत में लंबे समय से मतदान करके आम नागरिक जागरूक हो चुका है। चार चरणों

में पढ़ गया कि इतने सारे पैसों कहां से और किसने जमा किए हैं। रुपयों की हकीकत जानने के लिए किसान सीधे बैंक पहुंचा। किशन जैसे ही बैंक कर्मियों को रुपये जमा होने की जानकारी दी तो आश्चर्य-तफरीर जमा गई। इतना रुपया कहां से आ गया बैंक कर्मों भी कुछ समझ नहीं पाए। बैंक कर्मियों ने तुरंत किसान को खिता चेक किया तो मामला सही निकला। इतनी बड़ी धरनाशि खाते में देख सभी मौचक रह गए। बैंक के प्रभारी बैंक मैनेजर आशीष तिवारी ने किसान कि खाता प्रकाश सागु प्रयाग की केंसीली खाता था। खाते में खाद्य यम से इन्होंने खेत पर लोन ले रखा था। खाता उन्पुणे हो जाने के बाद इस तरह का है। हालांकि, खाते को होलस कर दिया गया है। कहा कि पैसा कहां से आया और किसने भेजा है इसकी जांच की जा रही है। उधर, मामले की जांचकारी के बाद लोन इसे लेकर चर्चाएं कर रहे जा गे।

जनता समझ चुकी है जुमलेबाजी-मायावती

भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। वसपा सुप्रिमां मायावती ने कहा, नाटकबाजी और जुमलेबाजी को देश की जनता समझ चुकी है। अखे दिन जैसे हवा-हवाई वादों सहित इनके एक चौथाई वाद्यों को जमीनी हकीकत नसीब नहीं हुई है। न्यासों के आर्थिक सहयोग से ही भाजपा व अन्य पार्टियां अपना संघटन बलाती हैं और चुनाव लड़ती हैं। कहा कि इस लोकसभा चुनाव में वोटिंग मशीन में गड़बड़ी नहीं हुई तो भाजपा सत्ता से बाहर हो जायेगी। उन्होंने शनिवार को रायचौड़ी इंदर कोणार परिषर में मंडल स्तरीय चुनावी जनसभा को सम्बोधित किया।

वसपा सुप्रिमां मायावती ने कहा कि जातिवाद, पूंजीवाद, झूठगी, सांप्रदायिक और धेरापूरी नीतियों, कथने-कथनी में अंतर भेगों की वजह भाजपा व अन्य चुनाव लड़ती हैं।

सेवानिवृत्त कर्मचारियों ने पुण्य तिथि पर किया कर्मचारियों के पुरोधा वी. एन. सिंह को नमन

भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। शनिवार को राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष एवं संस्थापक सदस्य एवं पूर्व विधानपरिषद सदस्य वी. एन. सिंह को उनके 25 वीं पुण्यतिथि पर सेवानिवृत्त कर्मचारी एवं पेंशनर एसोसिएशन द्वारा याद किया गया। पेंशनर कक्ष में वी. एन. सिंह के योगदान पर विस्तार से चर्चा करते हुये वक्तों-वक्तों ने कहा कि वी. एन. सिंह कर्मचारियों के पुरोधा थे और आखिरी सांस तक उनके अधिकारों के लिये लड़ते रहे।

सेवानिवृत्त कर्मचारी एसोसिएशन जिलाध्यक्ष नरेंद्र बाबुदर उपाध्याय ने वीएन सिंह को याद करते हुये कहा कि वे आखिरी सांस तक कर्मचारियों के लिये संघर्ष करते रहे। विधान परिषद सदस्य के रूप में उन्होंने विधान में कर्मचारियों, शिक्षकों की आवाज को बुन्दव किया। उपाध योगदान सदैव याद किया जायेगा। वी. एन. सिंह को उनके 25 वीं पुण्यतिथि पर याद करते हुये एसोसिएशन के मंत्री उदय प्रताप



का चुनाव समाप्त होने के बाद भारत ही नहीं दुनिया के लोग मानने लगे हैं कि मोदी सरकार 400 पर करने जा रही है। राजनीति में मैंने काम भी आखों में धूल झांकेने का काम नहीं किया है। केंद्रीय खासगी ने कहा कि राष्ट्र का कल्याण और गरीब का कल्याण, आज राजनीतिक माहौल में मुख्य कसीटी का केंद्र बना है। निष्पत्ती पाठवर्ग की सरकार में, आतंकी याकूब मेमन की ब्रह संसारी जाती है और राम मंदिर के निमंत्रण को लेकर दिया जाता है।

इस मके पर जिला प्रभारी सौर सिंह, विधायक अजय सिंह, पूर्व मंत्री राजकिशोर सिंह, संजय चौधरी, केंडी चौधरी, संताराम चार, दयाराम चौरी, रवि सोनकर, अनिल सिंह, ध्वज नाथयण सिंह, ममता पाण्डेय, पवन कल्याण, यशकांत सिंह, सुशील सिंह, विजय सेन सिंह, राजेश पाठक चौरी, कुंवर आनन्द सिंह, भागु प्रकाश मिश्र, राम चरण चौधरी, योगेश सिंह, शिव पाण्डेय, केके सिंह, चन्द्रगणि पाण्डेय सुदामा, शिव चरण उपाध्याय, सौर चौधन, सुनील त्रिपाठी, जगहदर जयसवाल, देवेंद्र सिंह, आल्पा पाठक, राम श्रुंगार अच्य, बरारम सिंह, अनिल पाण्डेय, याज्ञंर गुप्ता सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता मौजूद रहे।



से जनता ने इस चर्चा के चुनाव में भाजपा को नकार दिया है। इनकी नाटकबाजी और जुमलेबाजी को देश की जनता समझ चुकी है। अखे दिन जैसे हवा-हवाई वादों सहित इनके एक चौथाई वाद्यों को जमीनी हकीकत नसीब नहीं हुई है। न्यासों के आर्थिक सहयोग से ही भाजपा व अन्य पार्टियां अपना संघटन बलाती हैं और चुनाव लड़ती हैं। कहा कि इस लोकसभा चुनाव में वोटिंग मशीन में गड़बड़ी नहीं हुई तो भाजपा सत्ता से बाहर हो जायेगी। उन्होंने शनिवार को रायचौड़ी इंदर कोणार परिषर में मंडल स्तरीय चुनावी जनसभा को सम्बोधित किया।

सेवानिवृत्त कर्मचारियों ने पुण्य तिथि पर किया कर्मचारियों के पुरोधा वी. एन. सिंह को नमन

भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। शनिवार को राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष एवं संस्थापक सदस्य एवं पूर्व विधानपरिषद सदस्य वी. एन. सिंह को उनके 25 वीं पुण्यतिथि पर सेवानिवृत्त कर्मचारी एवं पेंशनर एसोसिएशन द्वारा याद किया गया। पेंशनर कक्ष में वी. एन. सिंह के योगदान पर विस्तार से चर्चा करते हुये वक्तों-वक्तों ने कहा कि वी. एन. सिंह कर्मचारियों के पुरोधा थे और आखिरी सांस तक उनके अधिकारों के लिये लड़ते रहे।

"मुझे अखबार निकालने दो तो मैं इस बात की परवाह नहीं करता कि कौन धर्म का नियामक है और कौन कानून का निर्माता" -वेडेल फिलिपा

दैनिक भारतीय बस्ती

बस्ती 19 मई 2024 रविवार

सम्पादकीय भीषण गर्मी

चुनावी सरगर्मियों के बीच भीषण गर्मी ने संकट बढ़ा दिया है। परम्परागत ताल पोखरे समाप्ति की ओर हैं और जो बचे हैं वे सूख रहे हैं। हर साल मई-जून आते ही पारा बढ़ने पर अखबारों और इलेक्ट्रॉनिक मीडिया की सुर्खियां उड़ाने लगती हैं। इस उर को बढ़ाने में बाजार के उत्पादों का खेल भी शामिल होता है। आने वाले दिनों में तापमान बढ़ने व ऑरेंज अलर्ट की चेतावनी लू को लेकर मौसम विज्ञान ने दी है। हर रोज एक नई खबर होती है कि फलां दिन अब तक सबसे गर्म रहा। इतने सालों का रिकॉर्ड टूटा। निश्चित रूप से खेत में काम करते किसान, खुले में जीविका के लिए पसीना बहाते कामगार व आम नागरिकों के लिये यह चुनौतीपूर्ण समय होता है। बच्चों के लिये यह समय विकट जरूरी होता है। यह समय खासकर बुजुर्गों व पहले ही कई रोगों से पीड़ित लोगों के लिये खास सावधानी की मांग करता है। ऐसे में यदि बिजली की कटौती सामने आए तो और कष्टदायक होता है। यह भी सत्य है कि इस मौसम में बिजली की खपत अचानक बढ़ने और जल प्रवाह में कमी से बिजली आपूर्ति प्रभावित होती है। जाहिर है बिजली की कटौती परिस्थितिजन्य भी होती है। इस बीच एक अच्छी खबर यह भी है कि मानसून देश में एक दिन पहले आ जाएगा और इस बार लेकर मानसून बरसने की भविष्यवाणी भी की जा रही है। लेकिन हमें मानकर चलना चाहिए कि ग्लोबल वार्मिंग से मौसम के मिजाज में तल्बी आ रही है। अफगानिस्तान, ब्राज़ील समेत कई देश अप्रत्याशित बाढ़ का सामना कर रहे हैं। हिमालय के आंगन उत्तराखंड में वन सुलग रहे हैं। जाहिर है पूरे देश को प्राणवायु देने वाले जंगलों के जलने का असर पूरे देश के तापमान पर पड़ेगा। ऐसे में हर नागरिक मान ले कि हमने प्राणवायु देने वाले जंगलों को जिस बेरहमी से काटकर कंक्रीट के जंगल उगाए हैं, उसका असर तापमान में अप्रत्याशित वृद्धि के रूप में तो सामने आएगा ही। हमें और अधिक गर्मी के लिये तैयार रहना होगा।

सच कहें तो हमारे पूर्वजों ने प्रकृति के अनुरूप जैसी जीवन शैली विकसित की थी, वह हमें कुदरत के चरम से बचाती थी। हम महसूस करें कि बढ़ती जनसंख्या का संसाधनों में बढ़ता दबाव भी तापमान की वृद्धि का कारण है। बड़ी विकास परिियोजनाओं व खनन के लिये जिस तरह जंगलों को उजाड़ा गया, उसका खमियाजा हमें और आने वाले पीढ़ियों को भुगतान पड़ेगा। विलासिता के साधनों, वातानुकूलन के मोह और कार्बन उत्पलित वाहनों की होड़ भी हमारे वातावरण में तापमान में वृद्धि कर रही है। एक नागरिक के रूप में हम आत्ममंथन करें कि गर्मी के आने पर हम हाय-हाय तो करने लगते हैं, लेकिन कभी हमने विचार किया कि हम इस स्थिति को दूर करने के लिये क्या योगदान देते हैं? क्या हम पौधा-रोपण की ईमानदार कोशिश करते हैं? हम जल के दुरुपयोग को रोकने का प्रयास करते हैं? ताकि तापमान कम करने व भूगर्भीय जल के संरक्षण में मदद मिले? हमें बढ़ते तापमान के साथ जीना सीखना होगा। गर्मी को लेकर हायतौबा करने से गर्मी और अधिक लगती है। हमारे पुरखों ने मौसम अनुकूल खानपान, परंपरागत पेय-पदार्थों के सेवन तथा मौसम अनुकूल जीवन शैली का ऐसा ज्ञान दिया, जो हमें मौसम के चरम में सुरक्षित रख सकता है। रासायनिक खादों से बने भोजन व अशुद्ध दूध व उससे बने उत्पादों के उपभोग से हमारी रोग-प्रतिरोधक क्षमता घटी है। हमारे जीवन में लगातार घटते श्रम ने भी जीवनी-शक्ति को कम ही किया है। एक व्यक्ति के रूप में हम बहुत कुछ ऐसा कर सकते हैं जिससे तापिश से खुद व समाज को सुरक्षित कर सकते हैं। हम अपने आंगन-छतों में हरियाली उगाकर घर का तापमान अनुकूल कर सकते हैं। साथ ही प्रकृति में विचरण करने वाले पक्षियों व जीव-जंतुओं को भी गर्मी से बचाने के लिये भी प्रयास करने चाहिए। गर्मी है और आने वाले समय में और बढ़ सकती है। सरकार व समाज मिलकर इसका मुकाबला कर सकते हैं।

प्राकृतिक जल स्रोतों का कैसे हो संरक्षण

-ज्ञानेन्द्र राव-

दुनिया में पेयजल की समस्या दिनों दिन गहराती चली जा रही है। इसके बावजूद हम पेयजल को बचाने और जल संयंत्र के प्रति अपेक्षा अनुसूप गंभीर नहीं हैं। संयुक्त राष्ट्र ने चेतावनी दी है कि 2025 में दुनिया की चौदह फीसदी आबादी के लिए जल संकट बहुत बड़ी समस्या बन जाएगा। इंटरनेशनल ग्राउंड वॉटर रिसोर्स असेसमेंट सेंटर के अनुसार पूरी दुनिया में आज 270 करोड़ लोग ऐसे हैं जो एक वर्ष में तकरीबन तीस दिन तक पानी के संकट का सामना करते हैं। संयुक्त राष्ट्र की मानने तो आगले तीन दशक में पानी का उपभोग यदि एक फीसदी की दर से भी बढ़ेगा, तो दुनिया को बड़े जल संकट से जुझना पड़ेगा। जगाजगीर है कि जल का हमारे जीवन पर प्रत्यक्ष तथा परोक्ष प्रभाव पड़ता है। यह भी कि जल संकट से एक ओर कृषि उत्पादकता प्रभावित हो रही है, दूसरी ओर जैव विविधता, खाद्य सुरक्षा और मानव स्वास्थ्य पर भी खतरा बढ़ता जा रहा है।



विश्व बैंक का मानना है कि जलवायु परिवर्तन के चलते वैश्व हर जल संकट से 2050 तक वैश्विक जीवनी को छह फीसद का नुकसान उठाना पड़ेगा। दुनिया में दो अरब लोगों को यानी 26 फीसदी आबादी को सुरक्षित पेयजल उपलब्ध नहीं है। पूरी दुनिया में 43.6 करोड़ और भारत में 13.38 करोड़ बच्चों के पास हर दिन की जरूरतों को पूरा करने के लिए पर्याप्त पानी नहीं है। यूनेस्को की रिपोर्ट कहती है कि 2050 तक भारत में मौजूद जल का 40 फीसदी हिस्सा खत्म हो चुका होगा।

एशिया की 80 फीसदी आबादी खासकर पूर्वांचल चीन, पाकिस्तान और भारत इस संकट का भीषण सामना कर रहे हैं। आशंका है कि भारत इसमें सर्वाधिक प्रभावित देश होगा। संयुक्त राष्ट्र के अनुसार युद्ध पेयजल से जूझने वाली वैश्विक शहरी आबादी 2016 के 93.3 करोड़ से बढ़कर 2050 में 1.7 से 2.4 अरब लोगों की आंशंका है।

लोगों की प्यास बुझा रहे हैं। यदि सभी को बुद्ध पेयजल मुहैया कराना सरकार की मंशा है तो उसे प्राकृतिक जल स्रोतों पर ध्यान देना होगा। इस तथ्य को सरकार भी नजरअंदाज नहीं कर सकती कि देश के सभी जलस्रोत संकट में हैं। तालाव, पोखर, जलाशय बेरूखी के चलते बंबई के कामार पर है। देशभर में करीब कुल 24,24,540 जलस्रोत हैं। जिनमें से 97 फीसदी ग्रामीण क्षेत्रों में व केवल 2.9 फीसदी शहरी क्षेत्र में हैं। 45.2 फीसदी जल स्रोतों की कमी मरम्मत भी नहीं हुई। इनमें 16.3 फीसदी जल स्रोत इस्तेमाल में ही नहीं हैं। देश में हजारों जल स्रोत पर कब्जा है। 55.2 फीसदी जलस्रोत निजी संपत्ति हैं और 44.5 फीसदी जलस्रोत सरकार के आधिपत्य में हैं। देश में जलस्रोतों की हादात बहुत ही दरमियां है। कहीं वह सूखे हैं, कहीं निर्माण कार्य हो रहे हैं इस्तेमाल में नहीं हैं, कहीं मरबे से मरे हैं। इनकी बहाली में सबसे बड़ा कारण उन्माक सुरक्षा, सिस्ट्र जमा होना, मरम्मत के अभाव में टूटते चला जाना है।

असंगठित क्षेत्र के श्रमिकों का संकट

- डा. राजेन्द्र प्रसाद शर्मा-

असंगठित क्षेत्र में श्रम शक्ति की बागडोर महिलाओं ने ही संभाल रखी है। देश की आर्थिक गतिविधियों के संभालने में असंगठित क्षेत्र की अपनी भूमिका है और इसमें कोई दो राय नहीं कि असंगठित क्षेत्र में श्रम शक्ति को मले ही मेहनत का पूरा पैसा नहीं मिलता जो पर असंगठित क्षेत्र में सर्वाधिक रोजगार के अवसर है। बहुत बड़े वर्ग की रोजी रोटी असंगठित क्षेत्र पर ही टिकी हुई है। हालांकि असंगठित क्षेत्र की अपनी समस्याएं हैं। इसमें रोजगार की सुरक्षा, सामाजिक सुरक्षा, नियमित आय का ना होना, स्वास्थ्य सुरक्षा सहित बहुत सी समस्याओं से दो चार होना प्रमुख है। हालांकि सरकार असंगठित क्षेत्र की समस्याओं के निराकरण के लिए समय समय पर योजनाएं लाती है और ई-श्रम पोर्टल पर पंजीयन करवाकर उनकी वास्तविक संख्या व आवश्यक जानकारी जुटाते हुए योजनाओं को अंतिम रूप दिया जाता रहा है। खेर बात मले ही थोड़ी अजीब तरह पर वास्तविकता तो यही ब्यां करती है कि आज देश में असंगठित क्षेत्र में पुरुषों के अधिक मले हैं। महिलाओं की हिस्सेदारी अक्षय हो गई है। केन्द्र सरकार के ई-श्रम पोर्टल पर देश में 29 करोड़ 56 लाख श्रमिकों का पंजीकरण हो चुका है जिसमें से महिला श्रमिकों की संख्या पुरुषों की तुलना में अधिक है। असंगठित क्षेत्र में आज महिला श्रमिकों की हिस्सेदारी आधी से भी ज्यादा हो चुकी है। केन्द्र सरकार के ई-श्रम पोर्टल की ही बात करें तो इसमें पंजीकृत 29 करोड़ 56 लाख श्रमिकों में से 53 फीसदी से भी अधिक महिला श्रमिक रजिस्टर्ड हैं जबकि प्रमुख श्रमिकों की संख्या यही कोई



46 फीसदी से कुछ भी अधिक है। दरअसल बात मले ही कुछ भी की जाती हो पर तत्वीर तो यही है कि पुरुषों की तुलना में महिलाएं अधिक श्रम कर रही थी और कर रही है। मले ही खाईट कालर क्षेत्र में महिलाओं की भागीदारी पुरुषों की तुलना में कम हो पर आज संगठित व असंगठित क्षेत्र में महिलाएं पुरुषों से पीछे नहीं है।

यह हुआ कि खेती किसानों से आगे 1 से भी अधिक श्रमिक जुड़े हुए हैं और इसमें भी कोई दो राय नहीं कि पुरुषों का जल से ही पशुपालन तो महिलाओं के भरोसे ही चलता आया है। खेती किसानों में भी महिलाओं की प्रमुख भागीदारी होती है। गली कुचें में बिनयी की टुकण, चाय-पानी की स्टॉल या इसी तरह की किसी दुकान में काम करने वाले, चौकटियों में कारीगरी-बैलदारी के काम की प्रतीक्षा करने वाले, खेतों में जुताई, कटाई व इसी तरह के काम करने वाले, छोटे दरवाजों, कारीगरी, हस्तकलियां, गली मोहल्ले में घूमने वाले डेपेस्ड और अस्थाई काम करने वाले लोग असंगठित क्षेत्र के श्रमिकों की श्रेणी में आते हैं। डेली वेजिन के आधार पर काम करने वाले लोगों को भी इसी श्रेणी में रखना होगा। इनमें महिलाओं पर पुरुष श्रमिकों की भी शक्ति है। असंगठित क्षेत्र के श्रमिकों की अपनानी समस्या है। काम मिले तो मिल जाय और नहीं मिला तो नहीं मिला। यानी असंगठित क्षेत्र में रोजगार व आय की स्थिरता नहीं

सुप्रिम कोर्ट से कैंडा को जोर का झटका



-योगेंद्र रागी-

देश की शीर्ष अदालत ने दो मामलों में केंद्र सरकार को जोर का झटका धीरे से देते हुए यह जाहिर कर दिया कि कानूनों की मर्यादा का ध्यान रखना ही सुप्रीम कोर्ट के डीडी की गिरफ्तार करी शक्तियों को सीमित करने के साथ ही दूसरे मामले में एक वृद्धि पत्रकारों की गिरफ्तारी को अवैध करार देने से केंद्र को यह झटका लगा है। इन दोनों मामलों में दिए गए फैसलों से देश के कानून की मान्यता को ब्यापक राजनीतिक नुकसान नहीं हो किन्तु इससे दूरगामी परिणाम अवश्यमान होंगे। परिणाम यह होगा कि इंडीयन एसोसिएशन से किसी के खिलाफ गिरफ्तारी की कार्यवाही नहीं कर सकेगी। इसी तरह दूसरे खिलाफ खबर पर किसी पत्रकार को भी आसानी से गिरफ्तार नहीं कर सकेगी। इंडी की कार्यवाही में कितने कानूनी तथ्य हैं, यह देखने के लिए सुप्रीम कोर्ट ने अधिनस्थ अदालतों को रेफरी की भूमिका दी है। परिणाम यह है कि सुप्रीम कोर्ट ने विधायी दल केंद्रीय जैसियां पर धनपत्र के आरोप लगाती रही हैं। विधायी दलों का आरोप है केंद्र सरकार जूनियर कर्मियों सरकारी इन एजेंटियों को दुरुपयोग कर रही है। एक याचिकाकर्ता ने दिसंबर 2023 में पंजाब और हरियाणा हाई कोर्ट के एक आदेश को चुनौती दी थी।

चुनावों में पत्रकारों की सुरक्षा के प्रश्न

-हरि जयसिंह-

चुनावों के दौरान पत्रकार अक्सर शैलियों, अभियान कार्यक्रमों और विरोध। प्रदर्शनों को कवर करते हैं, जिससे उन पर शारीरिक हमले, उत्पीड़न और यहां तक कि हिरासत के जोखिम बढ़ जाते हैं। इसके अतिरिक्त, चुनावों पर रिपोर्टिंग करने वाले पत्रकारों को हिंसात्मक लक्ष्यकरण, ऑनलाइन दुर्व्यवहार और धमकी का सामना करना पड़ सकता है। जैसा कि भारत में एक कड़ी प्रतिस्पर्धी वाली चुनावी प्रक्रिया चल रही है, एडिटर-इन-चार्ज और इंडिया (ई.जी.आई) ने चुनावों को कवर करने वाले पत्रकारों की सुरक्षा के संबंध में गंभीर चिंता व्यक्त की चुनाव करने के लिए भारत के चुनाव आयोग (ई.सी.आई.) से संपर्क किया। रिपोर्टें ऐसे उदाहरणों का संकेत देती हैं, जहां पत्रकारों को राजनीतिक अभियानों और रैलियों के दौरान भौतिक उत्पीड़न, शारीरिक धमकी और कुछ मामलों में सीधे हमले का सामना करना पड़ा है।



उस माबना में, ई.जी.आई. ने 13 मई को मुख्य चुनाव आयोग (सी.ई.सी.) को एक पत्र लिखा, जिसमें चुनावों पर रिपोर्टिंग करने वाले पत्रकारों की सुरक्षा के बारे में आंशका व्यक्त की गई। निले ने ई.सी.आई. से पत्रकारों की सुरक्षा की गांटी के लिए आवश्यक कदम उठाने का आग्रह किया।

इस मुद्दे के वैश्विक महत्व पर प्रकाश डालते हुए, फिल्ले सलत संयुक्त राष्ट्र शैक्षिक, वैज्ञानिक और सांस्कृतिक संगठन (यूनेस्को) ने चुनावों के दौरान पत्रकारों के खिलाफ हमलों में खतरनाक वृद्धि का दस्तावेजीकरण करते हुए एक रिपोर्ट जारी की। जनवरी 2019 और जून 2022 के बीच, यूनेस्को ने 70 देशों में पत्रकारों

और उनकी सुरक्षा सुनिश्चित करने, विशेष रूप से महिला पत्रकारों के सामने आने वाले विशिष्ट जोखिमों को संबोधित करने के लिए एल.ई.ए. की आवश्यकता को रेखांकित करता है। भारत के पूर्व मुख्य चुनाव आयोग टी.एन. शेषण चुनावी प्रक्रिया में सुदूर पर अग्रणी पत्रकारों के लिए प्रसिद्ध हैं। अपने कार्यकाल के दौरान शेषण ने भारत में चुनावों के लिए महत्वपूर्ण सुधार किए। इनमें चुनाव कानूनों को सख्ती से लागू करना, चुनावी कटाव पर रोक लगाना और मतदाता शिक्षा पर जोर देना शामिल है। नब्बे के दशक की शुरुआत में जब शेषण ने चुनाव आयोग को पुनर्जीवित किया, तो इसकी प्रसिद्धा बढ़ गई। आज भी, दो दशक से भी अधिक समय बाद, शेषण श्रम पर मेक व्यापक रूप से मान्यता प्राप्त व्यक्ति बने हुए हैं, जो चुनावों की निष्पक्ष निगरानी के पर्याय हैं।

याचिकाकर्ता का सवाल था कि अगर विशेष अदालत ने नयी लॉर्डिंग मामले में व्यक्ति विशेष के आरोपों को संझान में ले लिया है, तो क्या तब भी उसे बेल के लिए सेवकान 45 की दोहरी शर्तों को पूरा करना होगा। इस मामले में दिए गए सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद वन-शेडन निवारण अधिनियम, 2002 (पीएमएलए) प्रावधानों के तहत चुनावों की कड़ी शर्तों को संयुक्त करके ही जखरत नहीं है। अगर आरोपी अपने द्वारा विशेष अदालत के सम्मथ पत्र होता है, तो यह नहीं माना जा सकता कि वह हिस्सा में है। अगर अदालती समन के पत्रों चेशे होने के बाद इंडी आरोपी की हिरासत शाहती है, तो उन्हें विशेष अदालत में आवेदन देना होगा। अदालत केवल उन कारणों के साथ हिरासत जारी करेगी, जो संतोषजनक हों और जिनमें हिरासत के लिए पर्याप्त कारण हैं। जैविक पर्याप्तता की जरूरत है। लेकिन अन्य एस.ओ.ए. और जैविक उच्चजल मुद्दों की वेब ने यह फरकाल सुनाया है। वेब ने कहा है कि अगर किसी मामले में इंडी ने किसी आरोपी को गिरफ्तार किए दिना चार्जशीट

10 साल की बालिका के साथ ट्राली मिस्त्री ने किया

दुष्कर्म, हालत नाजुक- मेडिकल कालेज रेफर

संवाददाता-संकर्षीनगर। काफी समय बाद बेटी वापस आई तो वह खून से लथपथ दिखाई दी। जब खून बंद नहीं हुआ तो पूछने पर बेटी ने रोते हुए बताया कि ट्राली बनाने वाले अंकल ने ट्राली बनाने वाली उठाकर बंद करने में ले जाकर गुप्त काम किया है। खालीलाबाद के प्रताप औद्योगिक क्षेत्र के एक बालिका के साथ दुष्कर्म का मामला प्रकाश में आया। बेटी को खून से लथपथ देखकर परिवार ने को हाथ उड़ गया। इलाज के लिए जिल अस्पताल ले गए जहां हालत नाजुक देखकर चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार के बाद मेडिकल कॉलेज गोरखपुर के लिए रेफर कर दिया।

संवाददाता-संकर्षीनगर। सूरमा के बाद कोतावाली पुलिस ने आरोपी के खिलाफ केस दर्जकर कानूनी कार्रवाई शुरू कर दी। कोतावाली पुलिस के अनुसार, नेपाल निवासी पीडित ने बताया कि वह यहाँ पर किराए का मकान लेकर रहती हैं। 17 मई को उनकी लड़की (10) घर के बाहर खेल रही थी। खालीलाबाद के प्रताप औद्योगिक क्षेत्र के एक बालिका के साथ दुष्कर्म का मामला प्रकाश में आया। बेटी को खून से लथपथ देखकर परिवार ने को हाथ उड़ गया। इलाज के लिए जिल अस्पताल ले गए जहां हालत नाजुक देखकर चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार के बाद मेडिकल कॉलेज गोरखपुर के लिए रेफर कर दिया।

मौजूद था। बेटी ने उसे पहचान लिया। बेटी की तबियत ज्यादा खराब हो गई थी, जिससे वह लोग डरकर उसने जिला अस्पताल लेकर गए। जहाँ से प्राथमिक उपचार के बाद चिकित्सकों ने बेटी की स्थिति नाजुक देखकर गोरखपुर मेडिकल कॉलेज रेफर कर दिया। जहाँ पर उसको कई लाख रुपए अर्द्धसर्थाई को भेजे। एटीएस की टीम युवक को साथ लेकर लखनऊ मुंबाया चली गई। टीम अब इस पूरे नैटक को खंगालने की कोशिश में जुटी है। एटीएस के सूत्रों ने बताया कि पाकिस्तानी युवती के संसर्ग में आकर छिपेले या से पांव धोने व है अर्द्धसर्थाई के साथ सिधे जुड़ गया था। इस दौरान पाकिस्तानी युवती ने कई दूसरी लड़कियों से भी गंधा में उससे मिलवाया था। लड़कियों भी अर्द्धसर्थाई के संसर्ग में थीं।

प्रार्थना सभा में शिक्षकों की उपस्थिति अनिवार्य

संवाददाता-गोरखपुर। परिषदीय विद्यालयों में प्रार्थना सभा के समय प्राध्यापकों समेत सभ्य शिक्षकों की उपस्थिति अनिवार्य होगी। अवकाश को छोड़कर प्रतिदिन इसका प्रमाण भी देना होगा। इसके लिए प्राध्यापकों को सभी शिक्षकों और बच्चों की प्रार्थना स्थल सहित फोटो खींचकर उसे प्रार्थना स्थल होने ही भेजना होगा। प्राध्यापकों इस फोटोवापस को अपने टैबलेट में सुरक्षित भी रखेंगे।

अधिकारियों पर लगाया भ्रष्टाचार का आरोप, आक्रोश में दिखे अधिवक्ता



संवाददाता-गोरखपुर। तारामंडल स्थित वाणिज्य कर कार्यालय पर जीएसटी अधिकारियों के भ्रष्टाचार को लेकर अधिवक्ताओं ने बरना दिया। अधिवक्ताओं ने आरोप लगाया कि व्यापारियों को गलत नोटिस भेजकर मन्मानों की जा रही है।

अंकल की नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

धरने की अनुवाही कर रहे अदि हलाक अमित सिंह ने बताया कि विभाग के सभी अधिकारी मनमाने ढंग से सन उगाही में लगे हुए हैं। अपील के अधिकारी सर्वाधिक शोषण कर रहे हैं। अधिकांश प्रमोड सिंह ने कहा कि अधिकारी पैसा नहीं मिलने पर मनमाने ढंग से पेमाली और टैक्स लगा के उन्तीडन की कर रहे हैं। विरोध प्रदर्शन करने वालों में राजेश्वर नारायण दूबे, सुनील यादव, आरुणो मिश्रा, संजय दूबे, अनंत यादव, सुनील पाण्डेय, वृजेश मंत्री, हरिपाल, राम मनोहर श्रीवास्तव समेत बड़ी संख्या में अधिकांता मौजूद रहे।

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालत-श्रीमान उज जिलाधिकारी महोदय (न्यायिक) बस्ती जिला बस्ती रामचरण आदि

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालत-श्रीमान अमर आशुक्त प्रशासन बस्ती मण्डल बस्ती जिला बस्ती

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालत-श्रीमान अमर आशुक्त प्रशासन बस्ती मण्डल बस्ती जिला बस्ती

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालत-श्रीमान अमर आशुक्त प्रशासन बस्ती मण्डल बस्ती जिला बस्ती

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालत-श्रीमान अमर आशुक्त प्रशासन बस्ती मण्डल बस्ती जिला बस्ती

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)

अदालती नोटिस

सम्मन बरगज इनफिफाल मुकदमा (आर्डर 5 कयादा 1 व 5 मजमुआ जापा 200 ई0)